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G A L L I . Onorevole Pres iden te , se pe r -
met te , io osservo u n a cosa, che è nel l ' inte-
resse, credo, della discussione, e nell ' in te -
resse anche di t u t t i i colleghi. 

Ma è possibile che un d e p u t a t o svolga 
un ' i n t e rpe l l anza che è la s e t t a n t e s i m a in 
ordine f r a t u t t e le in te rpe l lanze che sono 
al l 'ordine del g iorno H Questo , del res to , è 
t a n t o giusto che non solo non è p re sen te 
il minis t ro , ma ques t i n e m m e n o è r appre -
s e n t a t o dal suo so t tosegre ta r io di S t a t o . 

Quindi d o m a n d o che la mia in te rpe l -
lanza sia r i m a n d a t a ad un a l t ro giorno. 

P R E S I D E N T E . Sa rà r i m a n d a t a , come 
di dir i t to , ad a l t ro giorno, poiché a p p u n t o 
non è p r e s e n t e nè il minis t ro degli es ter i , 
nè il so t tosegre ta r io di S t a to . 

Non essendo present i gli onorevoli inter-
pel lant i , s ' i n t e n d o n o r i t i r a t e le seguent i in-
t e rpe l l anze : 

Ro mussi, al min is t ro della guerra , « in-
to rno alle g randi m a n o v r e de l l ' agos to e del 
s e t t e m b r e 1907, e spec ia lmente per q u a n t o 
r i g u a r d a i r i ch i ama t i e il servizio d ' approv-
v ig ionamento e san i ta r io 

Romuss i , al minis t ro di agr icol tura , i n d u -
s t r ia e commercio, « pei r i t a rd i burocra t ic i 
- p rovenien t i dal la deficienza di personale 
e dal non volere in teressare , come di dovere, 
gli uffici postal i , - che impediscono il re-
golare f u n z i o n a m e n t o e lo sv i luppo della 
Cassa nazionale di p rev idenza per l ' inval i -
d i tà e la vecchiaia degli operai »; 

Astengo, al min i s t ro dei lavori pubblici , 
« sulle condizioni della l inea fe r rov ia r ia Ge-
nova -Vent imigl ia e su l l ' u rgen te necessi tà 
di migl iorarne l 'esercizio spec ia lmente in 
r a p p o r t o ai bisogni locali »; 

Marescalchi , al minis t ro del l ' interno, «per 
sapere se egli app rov i la to l le ranza che le au-
t o r i t à della provincia di Bologna usano verso 
le violenze e le in t imidaz ion i , con le quali 
la Camera del l avoro e le leghe ad essa af-
figliate, a t t e n t a n o ai d i r i t t i dei l iberi lavo-
ra to r i , m e n o m a n o la l iber tà del commerc io 
e delle indus t r i e , ese rc i tando sopra t u t t a la 
v i t a economica e civile del paese u n a in-
tol lerabi le t i rannia , cont ro la quale s embra 
o ramai non p o t e r v i essere a l t r a difesa che 
quella delle ind iv idua l i energie. Chiede per-
t a n t o se il Governo non creda sia v e n u t o il 
m o m e n t o di so t topor re quelle organizzazioni 
alle regole e alle r esponsab i l i t à di legge ». 

FACTA, sottosegretario di Stato per V in-
terno. Onorevole Pres iden te , l 'onorevole Ma-
rescalchi fa i s t anza che la sua in te rpe l l anza 
sia m a n t e n u t a nel l 'ordine del giorno. E d io, 
per p a r t e mia, acconsento . 

P R E S I D E N T E . D u n q u e d ' accordo f r a 
l ' o n o r e v o l e i n t e rpe l l an t e ed il Governo, 
ques ta in te rpe l lanza è r i m a n d a t a e r i m a n e 
a l l 'ordine del giorno. 

Segue l ' in te rpe l lanza del l 'onorevole Ca-
vagnar i , ai minis t r i della mar iner ia e della 
guerra , « per conoscere se d inanzi ai g ravi 
p rob lemi che in teressano la difesa dello 
S ta to , non sa rebbe saggio p a r t i t o di com-
binare un 'az ione s t r a t eg ico - t a t t i ca in occa-
sione delle annua l i grandi manov re di t e r r a 
e di mare per r isolvere l ' i m p o r t a n t e quesi to 
della tu te la delle linee fe r roviar ie sul lito-
rale med i t e r raneo del l 'Al ta I t a l i a , e vagl iare 
come d a t a la even tua l i t à della in te r ruz ione 
di a lcuna delle ind ica te^ l inee ferroviar ie , 
p o t r e b b e essere soccorso un c o r p o d 'eser-
cito con r inforz i di t r u p p a dal cent ro e dal 
mezzogiorno d ' I t a l i a , qua lora la so r t e delle 
armi non ci arr idesse nella Valle del P o 
spec ia lmente nei d in torn i di St radel la e di 
P iacenza ». 

C A V A G N A R I . Onorevole Pres iden te , 
mancano gli onorevoli minis t r i della guerra 
e della mar ina , per ciò chiederei c h e l a in-
t e rpe l l anza res tasse insc r i t t a nel l 'ordine del 
giorno, gravi essendo gl ' in teress i a cui si 
r i fer isce. 

P R E S I D E N T E . Non essendo present i 
nè 1' onorevole minis t ro della mar ina , nè 
l 'onorevole minis t ro della guerra , è di di-
r i t to che la in te rpe l l anza del l 'onorevole Ca-
vagnar i r i m a n g a insc r i t t a all ' ordine del 
giorno. 

Segue un ' in terpel lanza del l 'onorevole 
Fer r i Giacomo, al pres idente del Consiglio 
dei ministr i , « per sapere quali provvedi-
men t i i n t e n d a p ropo r r e alla Camera ad 
impedi re le rappresagl ie , sopraffazioni e vio-
lenze di quei p ropr ie ta r i che t r a d e n d o i 
p a t t i convenu t i c o l l e r a p p r e s e n t a n z e degli 
operai , che organizzando insoppor tab i l i t i-
r ann ie intese a persegui ta re le leghe dei la-
vorator i , che negando di accordare i p a t t i 
p iù u m a n i concessi dalla g rande genera l i t à 
degli a l t r i p ropr ie ta r i del luogo, cost r ingono 
le organizzazioni operaie ora alle un i che 
f o r m e legali di resis tenza, di p ro t e s t a e di 
difesa, scioperi e boicot taggi , ma che po-
t r a n n o t r a sc ina re ad episodii gravi di guer ra 
civile ». 

Non essendo p resen te l 'onorevole G a-
como Ferr i , si i n t ende che abb ia r i t i r a t a 
questa in te rpe l lanza . 

Viene ora una in te rpe l lanza dell 'onore-
vole Turco, al p res iden te del Consiglio dei 
ministr i , minis t ro de l l ' in terno , « per sapere 
se i n t e n d a dare p r o n t a ed integrale pub-


